

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPLIS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

COMPREMOS NUESTROS PRODUCTOS

El dinero español no debe emigrar

Como es sabido, en el último Consejo de ministros se acordó crear un Patronato para restringir la importación de artículos extranjeros y propagar los de producción nacional.

Esos Comités masculino y femenino que van a ser creados pueden hacer una labor patriótica de gran trascendencia.

Cierto es que en nuestro país existe, aunque difuso, un sentido económico que lleva a muchas gentes a dar preferencia a los productos nacionales frente a los extranjeros. Pero todavía es muy crecido el número de «snobs» para quienes un «marchamo» de cualquier país extranjero es la suprema garantía de bondad.

Por fortuna, el pensamiento ha evolucionado mucho y hoy existen, como antes anotábamos, núcleos selectos de españoles que en el estudio directo de los demás países, o en labor de investigación, han podido comprender que la preferencia por lo extraño es en bastantes casos injustificada cuando no francamente grotesca. La industria española, aunque de modo desigual, ha progresado mucho, igualando en algunos aspectos a la producción extranjera y en otros superándola. Prueba de ello es que, por ejemplo en perfumería, de la que tantos millones importamos, nuestros jabones y esencias han ido a competir al mercado inglés y allí, en la sede de la perfumería más exquisita del mundo, han obtenido triunfos resonantes. Y, sin embargo, en el tocador de nuestras elegantes no se encuentra un frasco o un estuche que contengan productos españoles.

Pero habría de no ser cierto cuánto llevamos dicho y aun así la creación del Patronato sería oportuna. No hace sino seguir la tendencia que cada vez con mayor firmeza se advierte en todos los países. En ocasión reciente tuvimos oportunidad de probarlo en estas columnas argumentando con varios ejemplos.

El librecambismo que todavía de fienden algunas personas generosas, pero demasiado simplistas, no es la moda que ahora visten Europa, Oriente, ni Estados Unidos. Ahí está el proyecto de arancel norteamericano como prueba elocuentísima de este aserto.

Y es que la guerra ha producido efectos muy distintos de los que una mirada superficial podría suponer. El horror inmenso de la catástrofe

no juntó todos los espíritus en un haz. Pueblos que vivieron las mismas angustias y la misma hecatombe, cuya sangre mezclada corrió por los mismos cauces de los mismos ríos, lejos de verse unidos por el dolor, aumentaron sus odios. Las espaldas, teñidas de rojo, han estado alzadas mucho tiempo después del armisticio sobre el suelo destrozado de Europa. Y si en los brazos que las empuñaban, el agotamiento de cuatro años de lucha cruenta no hubiera puesto cansancio, las armas habrían vuelto a cruzarse. La postguerra, como es sabido, ha impuesto una actividad febril en la fabricación de armamentos, en preparativos para otra guerra próxima. Y los pueblos que, como Alemania y Rusia, por prohibírsele los Tratados o por su desorganización interior, no pueden seguir a los demás en la construcción de elementos de combate, cuando han ido a las conferencias del desarme y han propuesto el desarme total, han visto que su proposición no era tenida siquiera en cuenta para ser debatida.

La guerra, que enseñó a los pueblos a armarse, les ha enseñado también la necesidad de bastarse a sí mismos y de no exportar dinero mediante una balanza comercial desfavorable. El dinero que tú gastas en comprar productos extranjeros—han dicho los Gobiernos a sus ciudadanos—es dinero que será invertido en fabricar bayonetas para combatirte. Estáis enriqueciendo a tu enemigo.

Pero además es indudable que aunque el dinero exportado no tuviera ese fin, produce un mal grave, que es aliviar la crisis de trabajo de otros pueblos con detrimento del obrero español. Industrias florecientes requieren a su servicio cientos de técnicos, empleados y obreros. El que compra productos extranjeros alimenta al trabajador extraño, mientras el nacional carece de trabajo. Exigid etiqueta española en los productos que compréis y contribuiréis a que esos cientos de técnicos, empleados y obreros que viven con la suma de todas nuestras compras, sean compatriotas nuestros. El dinero que se queda entre las fronteras que delimitan el suelo nacional, es, en definitiva, dinero que enriquece nuestra economía privada. El ciudadano es una síntesis, un reflejo acabado de su patria: pobre si ella es misera, rico si la nación tiene una economía brillante.

ENRIQUE GAZIEL

El error de las competencias si éstas no son bien entendidas

Ningún industrial debe querer la muerte de su contrario, sino solamente superarle con mejores artículos, mejor presentados y más baratos, trabajando más, con más actividad y procurando perfeccionar sus instalaciones con los mayores adelantos.

Pero suponer que un industrial posee un don mágico y puede anular con su sola voluntad a todos sus competidores... ¿Cuántos serían los que no lo hicieran solamente por el placer de aniquilarlo? Quizá muy pocos; en su mayoría encontrarían una gran satisfacción en poder decir: «Ya estoy solo, ya no tengo competencia; por lo mismo, ya puedo echarme a dormir tranquilo, ya no necesito trabajar como trabajaba y puedo cobrar como quiera», sin tener en cuenta que esa misma confianza puede llevarle más fácilmente a la ruina.

Sin embargo, ¡qué equivocados están los que así piensen! La competencia, lejos de ser nuestra enemiga, es nuestra aliada; gracias a ella logramos lo que jamás pensamos lograr; ella fué quien excitó nuestras energías y nos hizo hacer el esfuerzo que nos llevó al triunfo. ¿Quién sino ella es la que nos hace ir más temprano a nuestro trabajo y dejarlo a altas horas de la noche? ¿Quién sino ella también es la que nos hace reducir gastos, el coste de producción, evitar despilfarros, poner máquinas más modernas en nuestras fábricas, y en fin, hacer que las industrias no caigan en esa dejadez y atraso que es su muerte más o menos lenta? Por lo tanto, la competencia no hace más que proporcionar ventajas al comercio y al progreso de las industrias.

Cuántos y cuántos comerciantes procuran por todos los medios perjudicarse cuanto pueden y más que pueden en la seguridad que el bienestar de unos excluye al de los otros. ¿Qué engañados están! Si fuera posible hacer una verdadera estadística mundial de los industriales que fracasaron en competencias y de los que fracasaron por abandono de sus negocios y por la creencia que no teniendo competencia no necesitaban trabajar, estoy seguro que los segundos superarían en más del doble a los primeros.

Los competidores tienen el mismo interés en el progreso de sus industrias, para lo cual es necesario que vayan unidos y busquen mayor campo para sus negocios, nuevos mercados, a quien es necesario enseñar a gastar los artículos haciéndoles ver las ventajas que tienen, y está demostrado que las mayores ayudas las puede proporcionar uno o varios de nuestros colegas.

Todo el mundo debiera ver en el competidor el espejo donde mirarse y de donde copiar. Estas ideas harían más nobles y fecundas las luchas comerciales.

NICOMEDES GARCÍA GÓMEZ

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La variación de Goethe

Cierta día, el gran poeta alemán Goethe se encontraba en Palermo y fué a visitar al virrey.

Era temprano y tuvo que esperar. Pero un maltés trabó conversación con él, y al enterarse de que era alemán, le dijo que había estado en Weimar y que conocía a varias familias de esta población. Después prosiguió:

—¿Qué hace ahora aquel alegre joven que allí ejerce una influencia

omnímoda? He olvidado su nombre, pero me refiero al autor de «Werther».

Goethe pareció hacer un esfuerzo de memoria. Después exclamó:

—¡Ah...! ¿Goethe...? Soy yo.

El maltés se asombró, dió unos pasos hacia atrás y dijo:

—Entonces debéis haber variado mucho...

—Sí—contestó Goethe—. Desde Weimar a Palermo se han operado grandes cambios en mí.

Junta provincial de Abastos

22.866 pesetas de multas

Las multas impuestas a los industriales de esta capital y su provincia por la Junta provincial de Abastos durante el año de 1928, por infringir las disposiciones relativas a la fabricación de artículos de consumo, las de pesas y medidas, las de tasa y otras, se elevan a la cantidad de 22.866 pesetas.

Jabón Zotal

C. Tejera y Hermana. Sevilla

Chóferes muy estimables

Los chóferes de Segovia acaban de dar un ejemplo digno por todos conceptos de ser imitado.

El día 10 del pasado mes de Julio, organizaron perfectamente una novillada con sujeción estricta a las condiciones reglamentarias. La fiesta resultó brillantísima y como la recaudación fué afortunada, la Comisión organizadora propuso a la reunión general que se destinasen 1.000 pesetas a obras benéficas de esta capital.

Hecho firme el acuerdo, la referida Comisión ha entregado la suma en el Gobierno civil con el siguiente reparto:

Hospital de la Misericordia, 400 pesetas; Gota de Leche, 200; Comedor de Caridad, 100; Dispensario Antituberculoso, 300.

Total, 1.000 pesetas. Inútil es decir que el gobernador civil agradeció con frases expresivas, tan generoso desprendimiento y ordenó la distribución de la suma en la forma indicada.

Los chóferes segovianos merecen la estimación de las personas sensatas, porque saben hermanar perfectamente las diversiones honestas con la práctica de la beneficencia.

Es, por tanto, un ejemplo digno de ser imitado el de los chóferes de esta capital.

El Congreso Internacional de Estudiantes Católicos

El Rey ha aceptado la presidencia de honor

Ha quedado ultimado el programa de la estancia en Sevilla de los congresistas del IX Congreso Internacional de Estudiantes Católicos.

El día de la llegada, 4 de Septiembre, visita a la oficina de Turismo del Ayuntamiento y reparto de guías y folletos explicativos. Impresión general de la ciudad y visita al Ayuntamiento. Reunión del Comité director.

A las seis de la tarde, solemne sesión de apertura en la Universidad. Té ofrecido por esta noche; visita al barrio de Santa Cruz.

Día 3.—Solemne misa de comunión en la iglesia de los Venerables. Reunión del Congreso. Por la tarde, visita a la Catedral y su tesoro, y a la biblioteca colombina. Por la noche, visita de pabellones en la Exposición.

Día 6.—Mañana, reunión del Congreso. Tarde, visita al Alcázar y paseo por el Guadalquivir. Por la noche continuará la visita de pabellones.

Día 7.—Continuará el Congreso sus trabajos por la mañana. Por la tarde, fiesta andaluza en el cortijo del Cuarto, cedido por su propietario don Eduardo Miura. Noche, viaje en el ferrocarril en miniatura y visita al Parque de atracciones.

Día 8.—Misa solemne en la Catedral. Solemne sesión de clausura. Tarde, fiesta de gala en el Casino de Sevilla.

Durante los días de la estancia en Sevilla se darán las siguientes conferencias sobre el tema general: «Los valores culturales del catolicismo moderno».

Profesor Clayton, de Inglaterra, «Criterios católicos sobre los conceptos de Patria e internacionalismo»; don Salvador Minguijón, catedrático de la Universidad de Zaragoza, «La defensa y perfección de la civilización occidental, según el catolicismo»; monseñor de La Serre, prorector del Instituto Católico de París, «El porvenir de la Sociología a la luz de las doctrinas católicas», y el profesor Hildebrand, de la Universidad de Munich, «El catolicismo y las corrientes de la filosofía moderna».

En la Confederación de Estudiantes Católicos de España se ha recibido un telegrama del duque de Miranda comunicando que el Rey se ha dignado aceptar la presidencia de honor del Congreso.

Los estudiantes que deseen tener plaza en el tren especial del Congreso, al que podrán incorporarse en San Sebastián, en Madrid, o en Sevilla, deben comunicarlo rápidamente a la Casa del Estudiante, de Madrid, Mayor, 1, segundo.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del 1.º del actual: provincia de Teruel, doce para maestros

Matrícula escolar

La maestra de la capital doña Mercedes Casero, remite los datos estadísticos de matrícula escolar del pasado mes de Julio.

Documentos y asuntos varios

El maestro director de la graduada de Cuéllar remite copias de ascenso a 3.500 pesetas, devolviéndole para que sean compulsadas por el alcalde y secretario de la Junta local.

—Doña Mercedes Pardo remite dos hojas de servicios para su expediente personal.

—El jefe de la Sección de Lugo remite expediente personal de doña Julia de Pablo, que ha pasado a esa provincia.

—Doña Cayetana C. García participa su posesión de la nacional de Cilleruelo de San Mamés, remitiendo documentos para su expediente personal y alta en nómina.

—Don Faustino Martín remite copias de votos de gracias, como maestro de la nacional graduada número 1, de esta capital.

CASA RECOMENDABLE

Cuando necesiten calzados sin trampa ni cartón, hagan sus compras en la popular zapatería LA REVOLTOSA, que es la casa que sus calzados son irrompibles. De esa manera no malgastaréis el dinero. LA REVOLTOSA no os ofrece duros a 3 pesetas, pero sí calzados, como antes digo, sin trampa ni cartón.

LA REVOLTOSA Cervantes, 29

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

— HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRARÉIS DINERO —

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

TRIBUNA LIBRE

El «Salto del Burguillo»,

Ante Segovia y sus necesidades eléctricas

(REMITIDO)

El anuncio de nuestro proyecto de Red de distribución de energía eléctrica, presentado a la Superioridad solicitando la concesión correspondiente, nos obliga de manera inexcusable a hacer ante el público segoviano algunas manifestaciones que le documenten suficientemente para apreciar nuestros propósitos en materia que tan de cerca le interesa, como es el servicio eléctrico que ponemos a su disposición.

Los comentarios que se han hecho y las encontradas opiniones que alrededor del «Salto del Burguillo» han circulado, requieren por nuestra parte unas declaraciones que den pie para más amplios esclarecimientos.

El asunto requiere un poco de historia retrospectiva, y, al efecto, vamos a transcribir algo de lo que dijimos en momento oportuno sobre este tema, en la Memoria expositiva de nuestra Empresa.

«Siendo la capital de la provincia objeto de preferente atención, pues to que proyectamos para servir la nuestra principal línea de transporte, es obligado que dediquemos un capítulo especial a tratar de su presente y de su porvenir en el aspecto que a nosotros nos atañe de sus necesidades eléctricas. Y en este propósito es de justicia, en primer término, dedicar a la Cooperativa Eléctrica Segoviana el homenaje que merece la idea generadora de su fundación y por el agradecimiento a que se han hecho acreedores los meritosísimos segovianos que la inspiraron y la guiaron desinteresadamente.

Unificar en un esfuerzo de cooperación las posibilidades que antes de ella existían para abastecer de energía eléctrica a Segovia y acometer el intento al fragor de tendencias antagónicas y dificultades enconadas por la competencia, ya fué tarea bastante ardua para que sus iniciadores y patrocinadores, a cuya cabeza se hallaba como presidente don Mariano González Bartolomé, merezcan dedicaron actividades extraordinarias.

Es indudable que la Electra Segoviana llenó entonces cumplidamente su misión, porque tal vez no había en aquellas circunstancias otra manera que la Cooperativa para salvar la situación que se había producido, aportando los segovianos su esfuerzo a los efectos de tener el servicio eléctrico asegurado. Pero aquel esfuerzo inicial no era posible que perdurase en la medida que las necesidades de la empresa lo requerían, pues resulta empeño sobrehumano pretender nuevos y sucesivos sacrificios de dinero a más de dos mil socios cooperadores. Y ocurrió lo que ocurre siempre en las Sociedades semejantes de cooperación y lo que especialmente ha ocurrido en Sociedades eléctricas, que empeza con capital insuficiente y con potencial hidráulico escaso e inseguro.

Para salvar las dificultades de momento, fué oportuno el intento y plausibles los resultados inmediatos; pero la experiencia ha demostrado que no se pueden asentar las bases de un negocio eléctrico próspero sobre un Salto de agua insuficiente. Y pretender suplir estas deficiencias con las reservas térmicas; quemar carbón a diario para dar el servicio corriente; aumentar sucesivamente los elementos a vapor para atender las demandas inexcusables de fluido... conduce a estrechar cada vez más el círculo de hierro en que, por causas fatales, se halla aprisionada la Cooperativa. Por un lado las peticiones constantes de energía, que son de celebrar al demostrarnos la vitalidad progresiva de Segovia; y, por el contrario, la imposibilidad de atenderlas con la amplitud necesaria, sobre todo para los motores industriales, por la escasez de medios productores y la carestía de los que casi sin interrupción prestan el servicio.

La situación actual, que no tiene culpables, porque no se puede imputar a errores técnicos ni a equivocaciones de organización, es sencillamente la de numerosas Sociedades (casi todas las primitivas eléctricas) que no contaron ni pudieron preveer el desarrollo enorme que en plazo breve habían de tener las demandas de fluido al generalizarse sus

numerosas aplicaciones; resultando verdaderamente mezquinos los medios productores con que se establecieron y desde luego antieconómicos, si son a base de vapor.

Con estos antecedentes, cuyo ejemplo podría ampliarse citando lo ocurrido en otras poblaciones y con otras empresas, es fácil deducir lo que ocurrirá en la capital segoviana, ajustándonos a las razonables proporciones que su vecindario y sus posibilidades industriales nos evidencian. No creemos, pues, pretensión excesiva, colocar en Segovia los trescientos caballos dispuestos para servir sus necesidades inmediatas y preparar otros doscientos, con la previsión de atender demandas mayores, que estamos seguros se han de producir en plazo breve. Y todo ello sin daño para nadie; sin mermar las prerrogativas y preferencias a que tienen derecho las Empresas que nos han precedido en el servicio eléctrico, pues con todas nos creemos compatibles; deseando de esta suerte prestar un buen servicio a la capital de nuestra provincia que podrá, con el refuerzo que aportamos, dar el necesario impulso a sus industrias y tener en todo momento el fluido suficiente para cubrir con holgura sus necesidades presentes y proyectar y atender sus expansiones futuras.»

Después de hacer públicas las anteriores manifestaciones, cuya certeza hubo de reconocerse unánimemente, nos dirigimos a la Cooperativa Segoviana ofreciéndola fluido en la medida que lo necesitase. De la carta en que así lo hacíamos se dió cuenta en una Junta general y con beneplácito de los señores cooperadores fué acogido el ofrecimiento, estimulando a su Consejo de Administración para que entablara las negociaciones oportunas. Pero aquella carta, que era punto de partida para realizar una gestión que fácilmente hubiera llegado a feliz término, no fué contestada por la Junta de gobierno a pesar de haberlo prometido sus individuos en la visita que realizaron al «Burguillo». «Y sin contestar ha quedado» en los dos años que tuvieron para cumplir este deber elemental de cortesía, antes de que la Electra de Valladolid entrara en acción. Con la favorable circunstancia para haber conseguido entonces las mayores ventajas, de haberse ofrecido la presidencia del «Burguillo», antes que a nadie, al señor González Bartolomé, que lo era también del de la Cooperativa. Este aserto, que tantas cosas aclara y tantos errores desvanece, puede corroborarlo el excelentísimo señor don Manuel de Castro, de grata memoria para los segovianos, el cual, siendo a la sazón obispo de la Diócesis, apadrinó esta Empresa, tratando con los mejores deseos de anar todas las voluntades para que actuasen en el desarrollo de un proyecto que estimaba beneficioso a los intereses generales de la provincia.

Ante actitud tan inexplicable, y acallando la natural indignación por el menosprecio que hacían de lo que habíamos creado para ofrecérselo por su conducto a los segovianos sin siquiera habernos pedido condiciones, hubimos de seguir paciente y paciente nuestra labor buscando otros arrendatarios o compradores de la energía que era susceptible de producir nuestro Salto, encontrando quien estimase debidamente lo que vale. Esa Empresa, que es la Electra Popular Vallisoletana, desea servir las necesidades eléctricas que se sienten y declaran en Segovia y quiere, como es consiguiente, aprovechar la línea de transporte que al realizar nuestro proyecto hubimos de tender hasta las puertas de esta capital y que ya demostró durante las últimas ferias de San Juan que recibe fluido del «Burguillo». La Electra Popular hará más de lo que hubiéramos podido hacer nosotros con los exclusivos recursos de nuestro Salto, pues agotados que sean éstos podrá ampliarse desde su Central de Valladolid para cuanto el mercado segoviano necesite.

Las negociaciones laboriosas entre la Cooperativa y la Electra de Valladolid merecen capítulo aparte, que ya dedicaremos en otro artículo para desvanecer por lo menos el error que han propalado, despidiendo a la opinión y haciéndola

Banco Castellano VALLADOLID Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900 Capital: 6.000.000 de pesetas, completamente desembolsado Fondo de reserva al 31 de Diciembre de 1923: 3.700.000 pts.

También se incendiaron en poca cantidad mieses del vecino Francisco Hernando. Es muy elogiable la conducta de autoridades, funcionarios y vecinos de Turégano que, solícitos, acudieron a prestar sus auxilios.

Del Gobierno civil Los piropeadores callejeros Por el excelentísimo señor gobernador ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a un individuo que en la vía pública dirigió palabras de mal gusto a una joven.

Dos nuevas novelas del académico excelentísimo señor don Adolfo de Sandoval Recientemente ha publicado Adolfo de Sandoval dos nuevas, emocionantes e interesantes novelas...

LOS REYES A SEVILLA

Sevilla, 7. En la última decena de Octubre llegarán a Sevilla los Reyes don Alfonso y doña Victoria para asistir a los actos de la Exposición.

ACERCA DE LA AMPLIACION DE LA ASAMBLEA

Declaraciones del señor Sánchez Guerra

La Prensa publica las siguientes declaraciones que el señor Sánchez Guerra ha hecho a un redactor de la «United Press»: «Se me pregunta mi opinión respecto de la reforma del Reglamento de la Asamblea. Supongo que lo que de veras quiere preguntarse, ya que ese reglamento lo desconozco y prometo seguir desconociéndolo, es lo que opino de la gracia que parece que piensa otorgárseles para que podamos asistir a la Asamblea por derecho propio los que fuimos presidentes del Congreso y del Consejo. En uno y otro caso me encuentro, como usted sabe, y me alcanzaría por partida doble la invitación que anuncia como posible la Prensa y que reconozco como hábil por parte del Gobierno.

Podría yo tomarla en cuenta y aceptarla? Estoy seguro de que, antes que yo conteste, se ha contestado usted y cuantos conociéndome conozcan el desenvolvimiento de las cosas públicas en estos últimos años. Salió de España voluntariamente, como tenía anunciado con repetición, al firmarse el decreto que convocaba la Asamblea Nacional. Publiqué entonces, razonando mi resolución, una nota, de la que después del tiempo transcurrido, no tengo que borrar ni una coma. Regresé voluntariamente también, en condiciones y circunstancias que son bien notorias, y que me tienen aquí... Los hechos pasados y recientes han justificado mis recelos, que muchos juzgaron excesivos y algunos fingieron encontrar justificados, viendo en la Asamblea o diciéndome ver tan sólo algo inocente y recreativo, sin transcendencia y sin malignidad.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Vista del juicio por muerte de un niño ocurrida al ser atropellado por un camión

Ayer se vió en esta Audiencia provincial el juicio seguido contra el chauffeur Jesús Cerro García, por haber producido la muerte a una criatura, con el camión que conducía, al ser atropellado. La Sala está compuesta por su presidente, don Vicente Crespo; magistrados señores Senén y Arín; fiscal, señor Valverde, y secretario, señor Lezcano. La defensa del procesado está a cargo del abogado de este ilustre Colegio don Antonio Sanz Gilsanz.

Los hechos En la mañana del día 21 de Enero último, el procesado Jesús Cerro conduciendo el camión automóvil número 641 de la matrícula de Segovia. Al llegar frente a la escuela de Santa Eulalia, situada en la calle de José Zorrilla, lugar en que existe una pronunciada pendiente, salió de la acera de su lado derecho el niño José Victoriano Benito Granado, de siete años de edad, quien intentaba pasar al lado contrario de la carretera. El conductor se dió cuenta del peligro y viró energicamente hacia el lado izquierdo, pero la criatura siguió avanzando y sobrevino el accidente que la costó la vida.

Conclusiones del señor fiscal Considera el hecho constitutivo de un delito de homicidio por imprudencia grave y responsable en concepto de autor y por actos de participación directa y voluntaria, el procesado Jesús Cerro García, procediendo le sea impuesta la pena de un año de prisión, e indemnización de 3.000 pesetas, a cuyo pago, en el caso de insolvencia del procesado, será condenado el responsable civil subsidiario don Emilio de Sousa Sánchez, propietario del mencionado vehículo y al pago de las costas procesales.

Las de la defensa Pide para su defendido la absolución. Vista del juicio Asiste a la vista numerado público, compañeros del procesado en su mayor parte. El secretario, señor Lezcano, da lectura a los hechos y comienza el fiscal el interrogatorio del procesado, quien detalla el accidente en la forma en que dejamos detallada. El acusador público, que se revela como perfecto conocedor de la mecánica, interroga al procesado sobre la velocidad a que llevaba el vehículo en el momento del suceso y contesta que en tercera.

CAUSAS QUE SE VERAN EN EL MES DE LA FECHA Para la celebración de los juicios que se detallan han sido señalados los siguientes días del mes de la fecha: Día 8. Lesiones. Procesado, Pablo Muñoz Rojo, vecino de esta capital. Día 16. Lesiones. Procesado, Sebastián Nicolás Labrador, vecino de Segovia. Día 17. Hurto. Procesado, Cipriano Herrero y otro, de Villaverde de Iscar. Día 22. Estupro. Procesado Mariano Sanz Esteban, de Aldeanueva del Codonal. Día 23. Chantage. Procesado, Eugenio de Andrés Alvarez y otro, de San Cristóbal de la Vega.

Almoneda Se vende toda clase de muebles, en buena uso. Razón, plazuela de la Merced, número 5, Segovia.

Junta provincial de Abastos

Existencia de aceite de oliva Mañana publicará el «Boletín Oficial» una circular de la Dirección general de Comercio y Abastos, en la que se dispone que por esta junta provincial se requerirá a todos los tenedores de aceite de la provincia de Segovia, ya sean productores, almaceneros y exportadores, fabricantes o molineros, así como de los depósitos comerciales y centros que se dediquen a pignoración del producto, para que dentro del mes de Agosto corriente, presenten por duplicado declaraciones juradas de existencias de dicho caldo, en las que se hará constar los nombres de los propietarios o poseedores, sitio o lugar donde se encuentre la mercancía, y la cantidad de la misma, expresada precisamente en «kilos».

El ministro de Instrucción pública y las autoridades de Segovia, en Maderuelo

El ministro de Instrucción pública y las autoridades de Segovia, don Rufino Blanco, presidente de la Diputación, don Segundo Gila, y alcalde, don Claudio Moreno, admitió ayer una excursión para visitar la ermita románica de Maderuelo. Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades locales. Después almorzaron en el bosque del santuario de la Virgen de Hontanares y visitaron los monumentos de las obras de arte de Ayllón y Santa María de Riaza.

La Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Libretas liquidadas Se han liquidado doce libretas de capitalización para la vejez, correspondientes a los afiliados al seguro obrero. De ellos pertenecen a la provincia de Segovia. También lo han sido otras doce de mutualistas del Régimen infantil, perteneciendo a Segovia cinco.

Mozoncillo

Corrida de novillos y otros festejos Durante los días 15, 16 y 17 celebrarán en esta localidad solenes fiestas con motivo de las festividades de Nuestra Señora de la Asunción y San Roque. En la noche del día 14 se anunciarán por afamados instrumentales regionales. Durante la tarde del día 15, párrafo solemnemente por el cura parroquial don Francisco Arranz y sermón a cargo del reverendo Padre franciscano, Tomás Pérez. Por la tarde se celebrará baile público, y por la noche veladas en la plaza Mayor y Casinos. En las primeras horas del día tendrá lugar el encierro de las bravas que, a las cuatro de la tarde serán lidiadas por el espada Julián Pérez, «Sevillano» y cuadrilla, de la que será sobresaliente de espada Alejandro Baca (Reverte). Por la tarde y noche de este día así como en el siguiente 17, se repetirán los bailes públicos y de salón.

Aguilafuente

Dos corridos de novillos. Banda de música. Iluminaciones. Verbena. Como prometimos a nuestros lectores, hoy podemos darles noticia detallada de los festejos que el Ayuntamiento ha organizado, con tanto entusiasmo, como además de religiosos, como principales de las fiestas taurinas que este año superarán las de los anteriores, pues se lidiarán y matarán los días 15 y 16, tres bravos novillos-toros cada día, de acreditada ganadería de don Víctor Torres, de Colmenar Viejo, por do estoqueados por el afamado novillero Justino Mayor que con su cuadrilla, Vicente García (Mellado), José García (Andaluz), Francisco Borgabad y Mariano Matesanz (El Luchito), han sido contratados al efecto. Tanto este espectáculo como todos los demás serán amenizados por la banda de música del batallón Fuerteventura, de guarnición en Granja, y por los afamados dulzaineros de la localidad.

Hay que arreglar la de Alfonso XII

Entre las plazuelas segovianas, una de las más simpáticas por su belleza y situación envidiable es la de Alfonso XII, a la que acuden muchas personas a gozar allí de la tranquilidad que constituye una de sus principales características, como lo prueba el ser un lugar muy a propósito para que los niños jueguen sin que nadie les moleste, y lo que es más importante, sin el serio peligro para ellos del tránsito de automóviles. Ahora bien, siendo esta plazuela una de las más agradables de esta capital y de las que más hermosean a la misma, sería conveniente que

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital desembolsado: 400 millones de pesetas AVENIDA DE PI Y MARGALL, 2 MADRID El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó convocar una junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 20 de Octubre próximo, a las doce en el domicilio social, con objeto de otorgar a las acciones preferentes un voto por cada cinco acciones de esta clase. En la mencionada Junta exclusivamente se tratará y resolverá sobre el objeto de su convocatoria y tendrán derecho de asistencia todos los señores accionistas que así lo soliciten antes del día 15 del citado mes de Octubre y obtengan tarjeta de asistencia en la secretaría general con el formulario que se adjunta a los Estatutos de la Compañía a tales efectos.

crear en cooperativas más ventajosas para la colectividad.

Por hoy nos basta dejar bien puntualizado, que el iniciador y gestor de la Empresa del «Burguillo» ha demostrado tanto como el que más y sin alardes teatrales que tan funestas consecuencias suelen acarrear, su «segovianismo» verdadero, creando una empresa genuinamente segoviana por su origen, por sus derivaciones y por sus posibles aprovechamientos. Que realizó sus propósitos con esfuerzos incansables durante diez años; una buena parte de los cuales tuvo que invertir en salvar los obstáculos puestos en su camino por las «buenas almas» que han perseguido y todavía persiguen con un rencor inconfesable el fracaso de esta Empresa. Que realizado el proyecto con el éxito que se puede comprobar, gracias a las excelencias del emplazamiento del Salto y no a los méritos del iniciador que declara paladinamente no tener ninguno en este aspecto de la cuestión, pone en la electricidad que se genera en el «Burguillo» a la disposición de sus paisanos. Que a ninguno de los intereses creados impugnó en ningún momento y con todos se creyó compatible ofreciendo su aportación para el abastecimiento del mercado eléctrico que a última hora han ido a buscar en el «Alberche», ajeno a Segovia, menoscabando lo que ya tienen en casa y a su disposición desde hace mucho tiempo, según queda señalado. Que como nadie puede pretender exclusivas, de las que sin razón ninguna se habla pretendiendo cerrarnos las puertas, nosotros venimos a servir al público segoviano en una legítima concurrencia ofreciendo la electricidad que producimos a quienes convenga utilizarla. Y que, en definitiva, tendrá que agradecernos el público en general el que por nuestra iniciativa y esfuerzos de todo género, disfrutará los segovianos del servicio eléctrico en mejores condiciones que hasta el presente.

El príncipe de Asturias en La Granja

Anoche, a las doce, llegó a La Granja S. A. R. el príncipe de Asturias, que dispensó de recibirle a las autoridades en atención a la hora de llegada. La Comisión Ejecutiva de dichas autoridades firmó a mediodía en el álbum colocado en el vestíbulo del Palacio de La Granja.

El marqués de Santa Cruz, presidente del Museo Naval

En el Museo del Prado existe un Patronato presidido por el duque de Alba, y todos están conformes en reconocer los beneficios que al Museo y al arte nacional reporta ese Patronato en cuanto a organización y medio de conocer y fijar los valores que allí se custodian. La figura del duque de Alba se destaca de continuo en muchas actividades nacionales de la cultura como una de las más gloriosas de su ilustre linaje. Pero los altos prestigios de la nobleza española no se limitan a una sola figura. Hay muchos próceres conscientes de su misión que trabajan y se esfuerzan por el porvenir de España, la mayoría silenciosamente, mas no por ello es estéril su obra. Uno de estos aristócratas que contribuyen a la gloria de la clase social a que pertenecen y del país, es el actual marqués de Santa Cruz, decano presidente de la Grandeza, a quien el Gobierno, y en especial el ministro de Marina, señor García de los Reyes, han nombrado presidente del Patronato del Museo Naval.

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE Para los automovilistas. — Toda la nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros. — Clase de material escolar. Para los secretarios. — Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales. Y para el público en general, inmenso surtido de novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

Santa Cruz. La elección no puede ser más acertada.

La familia de los marqueses de Santa Cruz, desde el primer marqués, don Alvaro de Bazán, el héroe de Lepanto, se distinguió siempre por su amor a la Patria y su acrisolada lealtad al Trono. En distintas generaciones, desempeñaron muchos de ellos los puestos más altos y de más confianza cerca de nuestros augustos Soberanos.

Peregrinación a Roma de los católicos del Arzobispado de Valladolid

En el próximo mes de Octubre efectuarán una peregrinación a Roma los católicos de esta Archidiócesis, presididos por el arzobispo de la misma, doctor Gandárgui. Fecha de salida, el 8 y 9 de Octubre; id. de regreso, el 23 y el 17 de id.

PRECIOS

Primer itinerario: primera clase, 1.075 pesetas; segunda id., 800 id., tercera id., 580 id. Segundo itinerario: clase única, tercera clase, 355 pesetas.

Doble parricidio en Jumilla

Jumilla, 7.—En Cañada de Albatana, de este término municipal, se ha cometido un doble parricidio. José Muñoz Gómez, de veintisiete años, casado, natural de Albatana, dió muerte a sus padres, Bernabé Muñoz Navarro y Pilar Rodríguez, de sesenta y cuatro y sesenta y dos años, respectivamente.

Mata a sus padres e intenta suicidarse

Jumilla, 7.—El criminal es un sujeto de malos antecedentes, amigo de reyertas, a las que ponía siempre término agrediendo a sus contrincantes. En una ocasión dió un hachazo en un hombro a un hermano de su novia, y otra vez arrancó una oreja a un amigo. Tiene en su historia otras agresiones por el estilo.

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE Para los automovilistas. — Toda la nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros. — Clase de material escolar. Para los secretarios. — Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales. Y para el público en general, inmenso surtido de novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

INCENDIO DE MIESES

A las cuatro de la mañana del día de hoy se declaró un incendio en las eras del vecino Serapio Tobar. A las primeras voces acudieron autoridades, funcionarios y vecindario en masa, quienes, trabajando sin cesar, lograron dominar al poco tiempo el incendio, ya que también les favoreció la humedad del suelo y ser una era de las menos provistas de mieses.

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE Para los automovilistas. — Toda la nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros. — Clase de material escolar. Para los secretarios. — Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales. Y para el público en general, inmenso surtido de novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE Para los automovilistas. — Toda la nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros. — Clase de material escolar. Para los secretarios. — Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales. Y para el público en general, inmenso surtido de novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE Para los automovilistas. — Toda la nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros. — Clase de material escolar. Para los secretarios. — Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales. Y para el público en general, inmenso surtido de novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE Para los automovilistas. — Toda la nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros. — Clase de material escolar. Para los secretarios. — Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales. Y para el público en general, inmenso surtido de novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

la plaza Fuente. En la de Madrid agusan b... niño, hij... Agustín... Apad... se pus... Félix V... Emilia F... Todos... espléndi... por los... A... nuestra... El pr... fuer... de este... de Eliseo S... su distin... Pérez... sabel... Duran... cargo de... Marcos... Han l... una ten... nuestro... Sanz Ba... de la C... sobriñas... bella se... Ta... ca seña... maestra... na de F... 68 g... Hem... en nues... rio del... dístico... quien c... tico dor... do en M... guidam... Para... proclama... Gozalo... don San... Joaquín... tin. Dama... milias. 68-0... De... Viejes... Han... Para... Institut... Celso A... jos. —Pa... nuestro... don R... da espo... —Pa... lís, y... Angeli... Han... De s... Norte... sado u... Juan W... Aniver... Mañ... versari... don Sa... política... Redac... Reit... Destr... El a... al Con... do Mo... laga e... gico-fo... La r... Hoy... media... sica d... terpre... guient... 1.º... pasod... 2.º... L. Va... 3.º... dio.—... 4.º... fantás... 5.º... Soutu... 6.º... pasod... NO... Las... Por... Hacie... ceta»... que s... de s... del a... que e... glam... el ar... en el... del r... Por... Haci... ceta»... que s... de s... del a... que e... glam... el ar... en el... del r...

la plaza Mayor, como en la de la Fuente.

Bautizo

En la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid, le han sido impuestas las aguas bautismales a un hermoso niño, hijo de nuestros buenos amigos don Alejandro Díez y doña Agustina Polo.

De viaje

El próximo domingo, y debido a recientes lutos de familia, marchará fuera de esta localidad, en uso de licencia por quince días, nuestro buen amigo el ilustrado secretario de este Ayuntamiento, don Luciano Eusebio Santamaría, acompañado de su distinguida esposa doña Esperanza Pérez y de sus hijitas Carmina e Isabel.

Viajeros

Han llegado, con objeto de pasar una temporada en esta localidad, nuestro buen amigo don Victoriano Sanz Ballesteros, conocido industrial de la Corte, acompañado de sus sobrinas doña Mariana Martín y la bella señorita Eulalia Martín.

Corresponsal

6 8 929.

Nieva

Hemos tenido el gusto de saludar, en nuestra casa, al activo funcionario del Instituto Geográfico y Estadístico don Florentino García, a quien acompañaba su hermano político don Joaquín Hernández, empleado en Madrid, donde regresaron seguidamente.

Capítulo de bodas

Para el próximo día 15 serán las proclamas de la bella señorita María Gozalo, hija de nuestro convecino don Santos, con el simpático joven Joaquín Hernández, hijo de don Martín.

De sociedad

El «Diario Oficial» publica circular organizando la Junta facultativa del Arma de Artillería, en la siguiente forma:

Viages

Han salido: Para Zarauz, el catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros, don Celso Arévalo, con su señora e hijos.

Antesario

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Santiago Hernanz García, padre político de nuestro compañero de Redacción, señor Salaya.

Destino

El ayudante de Montes, agregado al Consejo Forestal don José Delgado Molina, ha sido destinado a Málaga en la séptima división hidrológico-forestal.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

NOTAS DE HACIENDA

Las empresas de Seguros y el arbitrio de Inquilinato. Por Real orden del ministerio de Hacienda de 18 de Julio último («Gaceta» del 6 del actual) se dispone que se haga extensivo a las empresas de Seguros la exención del pago del arbitrio sobre los inquilinatos que determinó el artículo 48 del reglamento de Hacienda municipal para las Compañías que satisfagan el arbitrio sobre el producto neto, en el Municipio en que la exacción del recargo sobre las cuotas mínimas

de las mismas empresas de Seguros se realice a tenor del artículo 391 del Estatuto municipal.

El Volumen de Ventas

Siendo numerosos los industriales de la provincia que aún no han presentado en la Administración de Rentas públicas sus declaraciones de ventas del año 1928, se les concede por última vez un nuevo plazo de diez días para realizarlo, que terminará el 20 del actual, en la inteligencia de que pasado dicho período de tiempo serán relacionados los industriales en descubierto y penados con las multas y responsabilidades a que hubiere lugar reglamentariamente.

Alquilo

habitación, precio económico. Razón, travesía del Patín, 4.

SUETOS

Donativo al Comedor de Caridad

Han ingresado en la Tesorería de esta benéfica Institución la cantidad de 20 pesetas, entregadas por doña Josefina Monpín, en memoria de su difunto esposo don Alfredo Marquerite (q. e. p. d.)

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGÜENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Homenaje al general Goded

Cádiz.—Se ha verificado el acto de entrega de las insignias de la cruz roja del Mérito Militar, al gobernador militar de esta ciudad general Goded.

Las insignias le han sido regaladas por la guarnición de la capital y provincia. Al acto asistieron comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

El coronel Curiel pronunció un discurso enalteciendo la personalidad del general Goded y haciendo resaltar la justicia con que fué concedida esta recompensa.

El gobernador militar contestó con otro de gratitud hacia el Gobierno por la concesión de la cruz que hoy ostenta orgulloso, y a la guarnición por el regalo de las insignias de la misma.

Los guardias marinas griegos

Cádiz.—Los guardias marinas pertenecientes al buque-escuela griego, surto en este puerto, hicieron ayer una excursión a Jerez. Visitaron las bodegas y fueron obsequiadísimos.

Delegados de España en la Sociedad de Naciones

Por disposición que publica la «Gaceta», han sido nombrados delegados de España en la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Ginebra el día 2 de Septiembre próximo, los señores don Eduardo Cobián y Quiñones de León.

Junta facultativa del Arma de Artillería

El «Diario Oficial» publica circular organizando la Junta facultativa del Arma de Artillería, en la siguiente forma:

Presidente, brigadier Sanz Pelayo; vocales, coroneles don Regino Muñoz, don José Perogordo, don Antonio Cortina, don José Orozco, don Manuel Vega, don Gregorio y don Esteban Reguera y don Ricardo Escui.

Comandantes: don Sebastián Samperes, don José Manrique, don José Fernández Jerez y secretario, don José Iriarte.

Las vacantes en el empleo de sargentos

También publica circular disponiendo que teniendo en cuenta la sobra que en el empleo de los cargos de sargentos ha ocasionado

la reorganización del Ejército de África con la supresión de los regimientos de Infantería de África y Serrallo, se deroga la regla 2.ª de la Real orden de 31 de Marzo de 1927, en la que se preceptuaba que, si subsistiera la falta de sargentos para proveer las vacantes que de esta clase se produjeran en las Cajas de Reclutas, Circunscripción de Reserva y Juntas de Calificación, serían cubiertas por suboficiales.

Ascensos del mes

El empleo que se indica es aquel a que se asciende: Estado Mayor.—Un coronel, un teniente coronel y un comandante. Benemérita.—Un teniente coronel y cinco capitanes. Escala de reserva, dos capitanes, cuatro tenientes, cuatro alféreces y dos ingresos. Eclesiástico.—Un teniente vicario de segunda, un capitán mayor y otro de primera. Oficinas.—Un oficial primero, uno segundo, dos terceros y tres escribanos de primera. Infantería.—Dos coroneles, tres tenientes coroneles, tres comandantes, diez capitanes (E. R.), seis capitanes y seis tenientes. Caballería.—Dos coroneles, tres tenientes coroneles, tres comandantes y cuatro capitanes (E. R.), un teniente y un alférez. Artillería.—Tres coroneles, tres tenientes coroneles, cinco comandantes y cinco capitanes (E. R.) y un alférez. Ingenieros.—Un coronel, un teniente coronel, un comandante, un capitán (E. R.), un capitán, un teniente y dos alféreces. Intendencia.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán. Intervención.—Dos interventores de distrito, dos comisarios de primera y dos de segunda. Sanidad.—Un comandante médico, un capitán médico (E. R.), un capitán, un teniente y un alférez. Veterinaria.—Un veterinario mayor y dos primeros. Ascensos por elección. Corresponden al mes de la fecha los siguientes ascensos por elección: Infantería.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán. Caballería.—Un coronel. Artillería.—Un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán. Intendencia.—Un coronel.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Las ferias de Muestras y el Fomento del Trabajo

Barcelona.—El Fomento del Trabajo Nacional ha acordado declarar que no procede en estos momentos hablar del restablecimiento de las llamadas ferias de Muestras en Barcelona, con carácter internacional, interin no se concrete el alcance y resultado de dichas ferias.

Sigue sin aparecer el «Pájaro Amarillo»

También esta mañana, ante el anuncio de que llegaría hoy a Madrid el «Pájaro Amarillo» acudieron a Getafe numerosos periodistas. A las dos de la tarde no había llegado el aeroplano, ni se tenían noticias oficiales de su salida de París.

Fallecimiento

Barcelona.—Ha fallecido en esta ciudad doña Casilda Tenorio, hermana del jefe superior de Policía. Con este motivo, el citado jefe ha sido visitado por todas las autoridades y numerosos amigos.

En los Ministerios

Gobernación.—El señor Martínez Anido conferenció con el director general de Seguridad y recibió al embajador de Portugal, al doctor Calatayud y al director de la Banca Privada, señor Corral. Ejército.—El general Losada recibió al general García Boloix y a varios coroneles. Fomento.—El encargado del despacho conferenció extensamente con los directores generales y altos jefes del departamento.

El Certamen musical de Valencia

Valencia.—En la plaza de toros, y ante más de 25.000 personas, se celebró esta mañana la tercera audición del Certamen musical. Las bandas que tomaron parte en este Certamen fueron estuásiicamente aplaudidas.

La Familia Real en Santander

La Reina doña Victoria y los infantes don Juan y don Gonzalo presenciaron las regatas de entrenamiento. La infanta doña Cristina paseó en automóvil por la población.

Se vende

vaca suiza, legítima, bien tratada, abocada al primer curso, cumple el 26 del corriente. Para tratar, con el maestro nacional de Arevalillo de Cega.

“GRAN BARATO” (Comercio de tejidos de frente a la Catedral, ahora en Isabel la Católica, 12) FRENTE A LA ZAPATERIA «LA IMPERIAL» Sin miramientos a su costo, perdiendo lo que sea necesario, VENDEREMOS todos los artículos con GRANDES REBAJAS, hasta que éstos resulten casi regalados VEAN Y JUZGUEN

EL REY DE LAS MEDIAS CASA GIVAJA SEGOVIA Surtido y baratura en camisería, corbatas, calcetines, trajes de señora y niños, camisetas, bolsillos, e infinitos de artículos imposibles de enumerar. JUAN BRAVO, 26

¡ATENCIÓN! Gramolas eléctricas con amplificador ODEON y LA VOZ DE SU AMO Especiales para casinos, cafés, bailes, teatros, etcétera La última palabra en aparatos eléctricos que superan a todos por su gran potencia, clase y precios. Discos la Voz de su Amo y exclusiva Odeón PIDAN PRECIOS Y DETALLES GRATIS Isabel la Católica, 5 CASA MOZO fundada en 1890

MACHOS DESAPARECIDOS Del término de Carbonero de Ahusín desapareció el día 6 una pareja de machos. Señas: uno pardo, alzada siete cuartos y media, seis años; el otro, negro, siete cuartos y media de alzada, de nueve años. Julián Marugán, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

Grandes fiestas en Mozoncillo Los días 15, 16 y 17 de Agosto, con motivo de la festividad de la Virgen y San Roque El día 14, afamados dulzaineros anunciarán la fiesta. Día 15, solemne función religiosa. Por la tarde, baile en la Plaza y por la noche, velada en el Casino. Día 16, gran corrida de novillos, en la que se lidiarán tres hermosos ejemplares de la ganadería de don Pedro Hernández, del campo de Salamanca, en la que actuarán conocidos diestros.

CAMAS Más de cien modelos diferentes A precios de fábrica FERRETERIA HISPANO-AMERICANA

Se vende vaca, pura raza holandesa, próximo a segundo parto. Para tratar, con Florentino Polo, en Veganzones. Ama de cría soltera, leche de mes y medio, se ofrece para casa de los padres Razón, en la Administración de este periódico. Vendo doce obradas de tierra en término de Roda de Eresma. Para tratar, con Alfonso Sebastián, en dicho pueblo. Vendo vaca, pura raza holandesa, cumplida del primer parto. Para tratar, con Venancio Ayuso, en Valverde. Vendo una vaca suiza, superior, abocada al segundo parto. Razón, Juan Antonio Gómez, en Fuenterrebollo. Vendo mostrador de taberna forrado de estaño y en buen uso. Para tratar, con Siro Gómez, plaza del Salvador 10 y 11, Segovia.

Cupón Regalo Para dar a conocer los trabajos, esta Casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación en tamaño 40 por 50 centímetros a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual. :: CASA SANCHEZ :: Avenida Reina Victoria, núm. 3 MADRID

Café Espronceda A mi alma atormentada la pedí arrepenimiento; se atormentó por no haber un café tan rico y bueno que hoy os hace regalos y os fortalece el cuerpo. Única casa de venta en Segovia: SAMUEL GONZALEZ Plaza Mayor, número 21

Dinero se facilita, a interés módico, a personas solventes. Dirigirse, acompañando sello, a don Fernando M. Hernández, calle Isidro Polo, 8, Valladolid. Se vende carro de machos, seminuevo. Para tratar, con Jesús Martín, en Valseca.

Se venden dos carros, uno de bueyes, seminuevo; otro, de machos, a medio uso. Para tratar, con Basilio Otones, en Roda de Eresma.

LENTEs y GAFAS DE MODA MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

ENFERMOS Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a pos. De provincias por carta.

CHOTA DESAPARECIDA De La Granja desapareció hace dos meses una chota de un año, con las señas siguientes: blanca y negra, con una cinta blanca por el lomo, con una A en la llaña izquierda, la cabeza negra, pequeña, con un poquito blanco en la frente. Maximino Aparicio, en La Pradera de San Ildefonso, gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

CAMPSA INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado Precio de venta (Timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50

Se vende una vaca suiza, pura raza, partida de dos días del tercer, muy abundante. Para tratar, con Claudio Murugán, en Etreros.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA - PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogramo

Banco Hispano Americano CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Ama de cría se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Marcelino Arribas, en Rebollo. Vendo vaca suiza de inmejorables condiciones, con una hermosa chota de diez días; producción, cuarenta cuartillos. Para tratar, con su dueño Lázaro Tornero, en Aldeasanco.

Table with 2 columns: Pescados recibidos, Precio Medio kilogramo. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lengüadinas, Lengüados, Lubinas, Bonito fresco, Sardinas, Coloradas, Chicharros, Tencas.

Aventadoras Ajuria y Aranzabal, de Vitoria Lo mejor y más acreditado hasta el día De venta con existencias para entrega en el día en todos los tamaños, en mis almacenes de hierro, ferretería y droguería, EN TUREGANO Y CANTALEJO EMILIO HERNANDO

Callos DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Drog. POR MAYOR.-P. Marcan. Pl. del Correo. 7

Venéreo-Sífilis-Hernia Y MEDICINA EN GENERAL ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde ENFERMEDADES DE NIÑOS CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.-SEGOVIA

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

Informes, muestras e instrucciones, gratis

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

MERCADOS

COTIZAN:	
SEGOVIA	Algarrobas, a 57-58 fd., fd.
Trigo, a 83-84 reales la fanega de 94 libras,	Avena, a 44 fd., fd.
Centeno, a 60 fd., las 90 libras	Yeros, a 67-68 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., las 70 fd.	Habas, a 70 fd., fd.
Algarrobas, a 60 fd., las 94 fd.	MEDINA DEL CAMPO
CUELLAR	Trigo, a 87-88 reales la fanega.
Trigo, a 88-89 reales la fanega de 94 libras,	Cebada, a 48-50 fd., fd.
Centeno, a 60 fd., la fanega.	Cebada, a 64 fd., fd.
Cebada, a 46-47 fd., fd.	Algarrobas, a 55-56 fd., fd.
Algarrobas, a 63-64 fd., fd.	VALLADOLID
Avena, a 42 fd., fd.	Trigo, a 82 reales fanega
Yeros, a 65 fd., fd.	Cebada, a 40-41 fd., fd.
Mueles, a 55 fd., fd.	Centeno, a 62 fd., fd.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega,	Algarrobas, a 59-60 fd., fd.
Patatas a 2,50 pesetas la arroba,	OLMEDO
AREVALO	Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras.
Trigo, a 80-81 reales las 94 libras	Centeno, a 62 fd., fd.
Centeno, a 60 fd., fd.	Cebada, a 42 fd., fd.
Cebada, a 41-42 fd., la fanega.	Algarrobas, a 59 fd., fd.

"URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS

CAMBIO DE MAQUINAS

La marca suprema

- CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA -

Viuda de J. Rovira || Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
BARCELONA || E. TAMAYO.-Cervantes, 30, pral.
TELEFONO NUMERO 43

Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
Ventura de la Vega, 19.-MADRID

Representación del tiro nacional

VALLADOLID
Escuela militar de reclutas de cuota
Escuelas. Sucursales en Cuéllar, Peñafiel y Olmedo. Principio de curso el 1.º de Septiembre, Matrícula, antes del 25 de Agosto
Informes en Cuéllar: don FRUTOS VAZQUEZ (casa de Ayuntamiento); y en Valladolid, el profesor de la Escuela don BERNARDO BENITO, calle de Zapico, número 9, 3.º

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.-MADRID

Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.-MADRID

Navigazione generale Italiana

LINEA
BARCELONA-BUENOS AIRES
Tocando en el Brasil y Montevideo
23 AGOSTO

"DUILIO"
13 SEPTIEMBRE

"Giulio Cesare,"
4 OCTUBRE

"DUILIO,"

Espléndidas instalaciones de cámara. Cómoda e higiénica tercera clase con médico y personal sanitario español y cocina española.

Agentes generales en España
Sociedad Italia América

Casa central, Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
Sucursal: Madrid, calle Alcalá, 47
Consignatarios para la tercera clase BARCELONA

Don Luis G. Parés
Rambla Santa Mónica, 3
Madrid, Alcalá, 47

Agentes para pasajes de cámara SORIA

E. VAZQUEZ
Caballeros, número 10

HOMBRES

débiles de cualquier edad, Virilidad perfecta, instantánea, infalible, medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después de resultado. Escribid: N. E. A.

Apartado 10.073.-Madrid

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Junio de 1929
Antón Oneca.—Derecho penal. Las contestaciones de ayudantes de (siones), 8 pesetas.

Frias y Murcia Castro.—Derecho administrativo. (De las contestaciones de ayudantes de Prisiones), 7 pesetas.

Navarro de Palencia.—Sociología criminal, 7 pesetas.

Navarro de Palencia y Ajami.—Contabilidad general de Estado y especial del Ramo de Prisiones, 7 pesetas.

Díaz de Ceballos.—Legislación Prisiones, 7 pesetas.

Aranceles consulares.—Aprobados por Real decreto de 16 de Mayo 1929. «Edición oficial», 1,50 pesetas.

Inspección sanitaria.—De establecimientos, edificios y vehículos de tráfico público, etcétera. Reglamento 22 de Mayo de 1929. «Edición oficial», 1,75 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Huber.—El derecho y su realización. Problemas de legislación y Filosofía del Derecho. Volumen II, 10 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 1
APARTADO 12.250.-MADRID

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia:
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.

Apartado 10.073 Madrid.

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conseguida la curación

M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.-MADRID



Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca

mataría usted cuanta mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protéjase usted y proteja a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Rotundo Azul. Se vende en todas partes.

FLY-TOX

MOTOCAMARA PATHE-BABY



VERDADERO ARCHIVO VIVIENTE DE SUS HORAS FELICES

Desde el primer momento será usted un hábil operador puesto que el manejo de la MOTOCAMARA PATHE-BABY es sencillísimo

De venta: en los principales establecimientos, comercios fotográficos y similares

Soliciten catálogos gratis a APARTADO 577.-BARCELONA

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!

Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones
Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 centimes el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá resistirse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción se regalarán además, con absoluta certeza, muchas librerías y hoteles que se construyen donde este mes a los agradecidos en el sorteo hecho ante Notario y comprobado sólo entre verdaderos suscriptores.
Nuestros corresponsales en todas las publicaciones

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

El paje inclinó la cabeza y guardó silencio. Fray Bernardo lo contempló mientras desplegab una sonrisa maliciosa.

Después de algunos minutos se puso Luis en pie.

—¿Ya os vais?
—Sí.

—Aún tengo que deciros lo más interesante.

—Os escucho.

—Os he hecho ya muchos beneficios, y quizás sin mi auxilio generoso hubiésteis caído en poder de vuestros enemigos.

—Lo reconozco.

—Desde hoy os dejo entregado a vuestras propias fuerzas y a vuestra fortuna.

—No por eso tengo derecho a quejar me.

—Sé que os amenaza un golpe terrible, el golpe decisivo, porque doña Ana de Mendoza está muy cerca de averiguar dónde os ocultáis.

—Así es.

—Pues aún no me doy por vencido.

—Lo siento mucho.

—Tengamos paciencia.

—Que Dios os proteja y os bendiga como yo lo hago en su santo nombre—dijo el traile, levantando la diestra y haciendo la señal de la cruz.

—Guárdeos el cielo.

Luis salió muy preocupado, porque sabía muy bien que las palabras del dominico tenían un gran valor.

Sin embargo, no quería hacer la alianza, porque en último resultado ésta había de servir para que fray Bernardo hiciese su fortuna, satisfaciendo su desmedida ambición.

—¿Qué precauciones podía el mancebo adoptar? Parecióle que por de pronto le convenía cambiar de vivienda, pues indudablemente la que entonces ocupaba era conocida del dominico.

No sabía Luis que a todas horas y en todas partes era observado por la mirada de un esbirro, que lo espiaba con la habilidad que sabían hacerlo todos los dependientes de la Inquisición.

Cuando salió del convento, y mientras se dirigía hacia el arrabal de San Martín, miró muchas veces a todos lados por ver si alguien lo seguía; pero no pudo descubrir más que transeuntes que no se cuidaran de fijar la atención en él, y empezó a tranquilizarse, cuando advirtió que las personas a quienes encontraba iban unas en dirección opuesta, otras se quedaban atrás sin volver a presentarse, y las demás, por ir muy de prisa, pasaban delante y desaparecían.

Los espías eran cuatro o cinco de muy distinto aspecto en todos sentidos, y tenían tan admirablemente combinadas sus evoluciones, que se sus-

tuían frecuentemente, ya avanzando, ya retrocediendo y cruzándose de manera que no era posible que por espacio de muchos minutos viese Luis a una misma persona.

Ingenioso y astuto era el paje; pero no menos ingenioso y astuto era el dominico.

Santiago esperaba a Luis, y al verlo exclamó:

—¿Ya estoy tranquilo!

—¿Qué temías?

—Lo que temo siempre que salís.

—Tenemos que buscar otra casa, otro escondite.

—¿Hay peligro aquí?

—Así parece.

—¡Mil rayos...! No nos dejarán un instante de sosiego.

—Paciencia, buen Santiago; la broma es pesada, pero toca a su fin.

—¿Y a dónde iremos a para con nuestros huesos?

—Eso es cuenta tuya.

Está bien.

—No esperaremos más que el regreso del capitán.

—Mañana lo tendremos aquí.

Parecía muy preocupada, y en verdad que sobre los motivos de preocupación tenía.

Pensaba en los sucesos referentes a la hija don Juan y también en su situación, que tenía de risueña, puesto que aún no le había sido posible aniquilar a sus enemigos, y mientras éstos viviesen y estuviesen en libertad, no debía considerarse libre de algún tremendo golpe.

Cavilaba, buscando medios para terminar una vez aquella lucha que ya se hacía insostenible.

Abrióse una de las puertas y se presentó Inés.

—¿Qué quieres?—le preguntó la princesa.

—Esta carta que acaban de traer...

—¿De quién?

—No lo han dicho.

—Dame y vete.

Miró doña Ana el sobrescrito sin conocer la letra se encogió de hombros, rompió el sello, desdobló el papel y buscó la firma.

—No la encontré.

—Un anónimo—dijo.

—Y empezó a leer con indiferencia; pero muy pronto cambió la expresión de su semblante, escapándose de sus ojos un destello de la más viva alegría.

—¡Ah!—exclamó.

Sus manos temblaron.

Con afán indescriptible fijábase su mirada en el papel.

CAPITULO LXXVIII

El dominico hace de las suyas

Una hora después doña Ana de Mendoza se encontraba en la habitación donde ya la hemos visto muchas veces.